

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

2024年7月
< 甲辰年六月十九 >

24 星期三

35℃
26℃

黄坤明到阳江宣讲党的二十届三中全会精神

以高度政治自觉抓好全会精神学习宣传贯彻 有力推动进一步全面深化改革开放战略部署落地落实

羊城晚报讯 7月22日至23日，省委书记黄坤明到阳江市，深入企业、港口、村镇和重大项目建设现场，面向基层一线干部群众宣讲党的二十届三中全会精神，并就以进一步全面深化改革开放推进中国式现代化的广东实践、加快推动阳江高质量发展等工作进行调研，强调要深入学习贯彻习近平总书记在全会上的重要讲话和全会精神，坚持原原本本学、融会贯通悟、联系实际思、扎实实做，大力弘扬伟大改革开放精神，坚定改革信心、凝聚改革力量，扎实推进进一步

全面深化改革战略部署落地落实，以新担当新作为不断开创广东现代化建设新局面。调研中，黄坤明围绕进一步全面深化改革的重大意义、主题、重大原则、重大举措、根本保证等，紧密结合广东省情和当地发展实际，与基层干部群众开展面对面宣讲，对全会精神进行深入浅出的阐释解读。在广东龙马重工集团有限公司，黄坤明走进铸造、清理、加工、涂装车间，仔细察看风电产品关键零部件生产流程和制作工艺，与企业负责人和一线职工深入交流，指出

全会审议通过的《决定》，明确提出要充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用。广大企业是市场活动的主体，在构建高水平社会主义市场经济体制中肩负着重要使命，希望企业安心扎根阳江发展，充分利用临海便利优势，积极开拓并用好国内外两个市场两种资源，在开放合作中锻造核心竞争力，同时广泛激发职工生产劳动积极性主动性创造性，以主人翁精神锐意钻研技术改造、工艺提升、流程优化、市场开拓，完善现代企业制度，推动企业发展越

走越稳、越走越宽、越走越远。在省“百千万工程”首批典型镇阳春市春湾镇，黄坤明来到该镇美丽圩镇客厅，深入考察当地在发展特色农业、促进非遗活化利用等方面的成绩，并饶有兴趣地观摩当地粤曲爱好者的排演。在与返乡创业青年、村党组织负责人和村民等交流时，黄坤明说，这次调研，看到随着“百千万工程”深入推进，春湾镇各方面呈现出生机勃勃的新气象，感到很高兴。不久前闭幕的党的二十届三中全会，围绕完善城乡融合发展体制机制部署了一系列改革举措，必将为促进城乡区域协调发展注入新的动力活力。乡镇是国家治理体系的基础单元，也是联城带村的重要节点，希望乡亲们紧紧抓住机遇，主动投身美丽乡村建设，积极行动起来，广泛参与进来，坚持从镇村实际出发，从壮大特色产业、发展集体经济、拓宽增收渠道、推进基层治理、丰富文体生活等一件件具体事入手，群策群力、多想多干，贡献最鲜活、最接地气的智慧和经验，推动改革取得扎实成效，齐心协力把家乡建设得更加美丽宜居。（下转A2）

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

我国科学家首次在月壤中发现分子水

记者7月23日从中国科学院物理研究所获悉，我国科研团队在嫦娥五号月球样品中，发现了一种富含水分子和铵的未知矿物晶体——ULM-1。这是科学家首次在月壤中发现分子水。相关成果日前在国际学术期刊《自然·天文学》在线发表。

月球上是否存在水？这一问题对于月球演化研究和资源开发至关重要。嫦娥五号的着陆点位于月球正面风暴洋克里普高地的东北部地区，该地区被认为是月球表面最年轻的玄武岩单元之一。这为相关研究提供了新机遇。

团队研究发现，ULM-1的分子式中含有多达6个结晶水，水分子在样品中的质量比高达41%。从晶体的红外光谱和拉曼光谱上，均可以清晰观察到源于水分子和铵的特征振动峰。

“与易挥发的水冰不同，ULM-1这种水合矿物非常稳定。ULM-1的发现意味着，月球上即使在广阔的阳光照射区，也可能存在稳定的水合盐。这为未来月球资源的开发和利用提供了新的可能性。”文章通讯作者、中国科学院物理研究所研究员陈小龙说。

我国新一代载人运载火箭三级液氢液氧发动机长程高模试验取得圆满成功

记者从中国航天科技集团六院获悉，近日，新一代载人运载火箭三级液氢液氧发动机在我国内建的垂直高空模拟试验台，完成了高空模拟环境长程试验，验证了我国最大喷管面积比液氢液氧发动机长程工作的可行性，试验取得圆满成功。

本次长程高模试验的成功，标志着我国液氢液氧发动机高空模拟试验能力具备了千秒级水平，大幅提升了我国液体火箭发动机高模试验能力，将支撑我国载人月球探测工程顺利开展。

我国首个垂直高空模拟试验台由载人航天工程支持、中国航天科技集团六院101所设计建设，是目前国际上试验时间最长的氢氧发动机高空模拟试验台。

据新华社



游客动动手指下好单，就能在帐篷旁的降落点收货 受访者供图

全国首条国家重点公园无人机配送航线开通

低空经济让“百货店”开到帐篷旁

羊城晚报讯 记者沈钊报道：近日，美团无人机深圳莲花山航线正式开航，莲花山公园成为全国首家开通无人机配送服务的国家重点公园。据悉，新航线降落点设在园内露营营地附近，首批上线各式冰饮、新鲜果切、露营装备等近百种商品，游客下单后最快9分钟即可收到货品。

此前，按照公园的管理要求，外卖员无法在园内骑电动车配送，游客在莲花山公园点外卖只能在园外接收。炎炎夏日下，在园外取货再回到帐篷时，冰柠檬茶可能就变成了热柠檬水。有了无人机配送后，游客动动手指下好单，最快仅需等待9分钟就能在帐篷旁的降落点收货，省时省力成为这项新服务的最大卖点。

“躲在帐篷里睡一下午，一睁眼就能喝到刚做好的冰柠檬茶，这是以前露营时不敢想的事情。”在莲花山公园内，带着家人来露营的王女士告诉记者，她刚收到由无人机送来的冰柠檬茶外卖。

“以前露营要大包小包地带装备。比如为了喝一杯新鲜的手冲咖啡，要准备冲煮器具、滤纸、研磨机等十多种东西，如果要带冰块的话，保温装备还会占用大量空间。现在通过无人机配送，在营地里就能买到各种商品，出来玩背的包就明显小了许多。”王女士说。

像王女士一样渴望空包

旅行的游客与日俱增，甚至

带动出游场景下外卖消费的

快速增长。美团数据显示，

在去年“十一”长假期间，深

圳、北京、上海等多个热门旅

游目的地外卖订单火爆，送往酒店的订单同比增长40%，送往公园景区的订单同比增长20.9%。

“在不少人眼中，我们的无人机配送点就像是在帐篷前开的一家百货店，可以给大家带来更加舒心的游玩体验。”美团无人机商业战略负责人说。

莲花山公园相关负责人表示，新航线的开通，是园方响应《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》要求，促进实体经济和数字经济深度融合，加快发展现代服务业的一次创新尝试，“未来，我们还会携手美团无人机按游客需求探索多点位运营模式，将服务覆盖到每位游客的身边，为大家带来更好的游玩体验。”

美团无人机方面透露，配送模式的变化也催生了许多新的商业机会，以今年“五一”小长假为例，美团无人机在深圳的公园航线持续“爆单”，带动周边一些商家外卖订单同比增长超300%，甚至有商家超八成的外卖订单，是游客要求由无人机送到景区内的。

莲花山公园相关负责人表示，新航线的开通，是园方响应《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》要求，促进实体经济和数字经济深度融合，加快发展现代服务业的一次创新尝试，“未来，我们还会携手美团无人机按游客需求探索多点位运营模式，将服务覆盖到每位游客的身边，为大家带来更好的游玩体验。”



新华社电 7月23日，国家主席习近平向第六届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平指出，今年是中俄建交75周年。在双方共同努力下，中俄新时代

全面战略协作伙伴关系踔厉前行，两国

能源合作日趋成熟、稳定、坚韧，为两国

人民带来了实实在在的利益。站在新

的历史起点上，中方愿同俄方一道，持

续推动能源领域互利合作，维护能源产

业链供应链稳定和韧性，为推动全球能

源产业更加强劲、绿色、健康发展贡献

力量。

同日，俄罗斯联邦总统普京也向第

六届中俄能源商务论坛致贺信。

新华社电 7月23日，国家主席习近平致电保罗·卡加梅，祝贺他当选连任卢旺达共和国总统。

习近平指出，卢旺达是中国的传统

友好国家。近年来，两国关系快速发

展，各领域合作成果丰硕，传统友谊不

断深化。我愿同总统先生一道，进一步

增进双方政治互信，拓展和深化各领域

务实合作，推动两国关系迈上新台阶。

广东经济半年报： GDP超6.5万亿元

同比增长3.9%，经济运行总体平稳

详见A3

巴勒斯坦各派 签署《北京宣言》

外交部介绍有关情况，称此次对话最核心的成果就是明确巴解组织是巴勒斯坦人民唯一合法代表

新华社电 应中方邀请，巴勒斯坦14个派别高级别代表于7月21日至23日在北京举行和解对话。23日上午，中共中央政治局委员、外交部长王毅出席和对话闭幕式并致辞，巴各派签署了《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》。外交部发言人毛宁在当日例行记者会上应询介绍有关情况。

毛宁表示，这是巴勒斯坦14个派别首次齐聚北京举行和解对话，为饱受苦难的巴勒斯坦人民带来了宝贵希望。宣言高度赞赏中国为支持巴人民权利、结束分裂、统一巴以立场所作真诚努力；强调应在联合国主持下，召开地区和国际广泛参与的、具有充分授权的国际会议；认为北京对话展现了积极和建设性的精神，同意在巴解组织这一巴人民唯一合法代表的框架下实现涵盖所有派别的民族大团结；根据联合国有关决议，建立以耶路撒冷为首都的独立的巴勒斯坦国，坚持包括约旦河西岸、耶路撒冷和加沙在内的巴勒斯坦领土完整；表示将根据巴各派共识，按照巴现行基本法，组建临时民族和解政府，开展加沙重建，并根据通过的选举法尽快筹备并举行大选；强调根据通过的选举法，采取务实举措组建新的全

国委员会；一致同意激活临时统一领导框架并机制性运行，共同进行政治决策；同意成立集体性机制，全面落实宣言各项条款，为落实宣言设定时间表。

毛宁说，正如王毅外长在致辞中所说，此次对话最重要的共识就是实现所有14个派别的大和解、大团结，最核心的成果就是明确巴解组织是巴勒斯坦人民唯一合法组织。

毛宁表示，王毅在致辞中针对当前加沙冲突困境，提出“三步走”中方倡议。第一步是推动加沙地带尽快实现全面持久、可持续停火，确保人道援助和救援顺利准入。第二步是秉持“巴人治巴”原则，携手推进加沙战后治理。第三步是推动巴勒斯坦成为联合国正式成员国，并着手落实“两国方案”。“三步走”环环相扣，缺一不可。

“中国同巴勒斯坦是相互信任的好兄弟、好伙伴。中方真诚期待巴勒斯坦各派在内部和解基础上早日实现巴勒斯坦民族团结统一和独立建国。我们将同有关各方一道，继续为此作出不懈努力。”毛宁说。

美国副总统哈里斯称已锁定 民主党总统候选人提名

新华社电 美国副总统哈里斯22日晚发表声明说，她已锁定民主党总统候选人提名。哈里斯表示，她已获得成为民主党总统候选人所需的支持，期待尽快正式接受提

名。

美国总统拜登21日宣布退出今年总统竞选，支持哈里斯成为民主党总统候选人。民主党全国代表大会定于8月19日至22日在芝加哥举行。

台风“格美”逼近东南沿海

广 | 既要应对高温天气
东 | 又要防强对流天气

羊城晚报讯 记者梁怿韬，通讯员杨国杰、屈凤秋报道：台风“派比安”刚走，今年第3号台风“格美”又来。7月23日傍晚，“格美”继续向我国东南沿海移动。广东省气象部门预计，广东局地将因“格美”的下沉气流体验到38℃左右的高温；在“格美”进一步移近及登陆后，预计其外围云系将为广东部分地方带来风雨过程。

根据中央气象台观测，今年第3号台风“格美”23日17时由台风级加强为强台风级，24日晚上将在台湾岛中北部沿海登陆（登陆时预计为强台风级，14—15级，45—50米/秒）。之后穿过台湾岛，将于25日下午到夜间在福建福鼎到晋江一带沿海登陆（登陆时预计为台风级或强台风级，12—14级，33—42米/秒）。然后深入内陆北上，强度逐渐减弱。

受“格美”外围下沉气流影响，潮州、梅州、韶关、清远等地均有国家基本气象站气温突破

37℃。广州国家基本气象站录得最高气温36℃；增城、越秀、白云、黄埔、番禺、天河、海珠等区，有非国家级站点的自动气象站录得38℃或以上高温。

广东省气象台预计，24日夜间至26日，河源、梅州、粤东市县阴天有大到暴雨局部大暴雨，粤西市县多云有分散（雷）阵雨，广东其余市县多云有（雷）阵雨局部大雨或暴雨。

广州市气象台预计，受“格美”外围下沉气流影响，24日至25日广州高温炎热天气加剧，25日最高气温或在36℃左右。26日，广州多云有阵雨局部大雨；27日起受热带辐合带北抬及西南季风加强影响，广州降雨强度逐渐趋于明显。

广东省气象局表示，“格美”外围下沉气流短期内虽然会为广东不少地方带来高温，但各地在应对高温天气的同时需留意午后易出现局地热对流，需注意防范局地雷电、短时大风等强对流天气。

责编/袁婧 美编/李金宝 校对/彭继业

